

ПРОТОКОЛ № 3

Заседания Общественного Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории Маслянинского района

р.п. Маслянино

12.11.2018

Присутствовали:

Белоедова Наталья Александровна - заместитель главы администрации Маслянинского района Новосибирской области по экономическим вопросам, инвестиционный уполномоченный Маслянинского района, заместитель председателя Общественного Совета;

Большакова Татьяна Александровна - главный специалист экономического развития, промышленности, торговли и земельных отношений администрации Маслянинского района Новосибирской области, секретарь Общественного Совета;

Члены Общественного Совета:

Попова Людмила Николаевна - председатель Совета депутатов Маслянинского района Новосибирской области;

Новосёлова Галина Васильевна - директор ООО пищекомбинат «Маслянинский»;

Жукова Жанна Владимировна - индивидуальный предприниматель, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Маслянинском районе.

Повестка дня:

1. О проекте Стратегии социально – экономического развития Маслянинского района до 2030 года.

Белоедова Н.А.

Сегодня мы проводим заседание Общественного Совета, нам необходимо ознакомиться с проектом Стратегии социально – экономического развития Маслянинского района до 2030 года, внести предложения, коррективы. Я коротко ознакомлю с основными разделами Стратегии, более подробно можно ознакомиться в электронном виде.

В основу разработки проекта Стратегии использованы многие нормативные правовые акты и документы: Федеральные законы (№ 172-ФЗ и № 131-ФЗ), Указ Президента РФ от 07.05.2018 г № 204, прогноз социально-экономического развития Новосибирской области на 2019-2021 годы, проект Стратегии социально-экономического развития Новосибирской области до 2030 г.

Постановлением администрации Маслянинского района от 11.03.2016 г № 87-па был утверждён Порядок разработки и корректировки Стратегии социально-экономического развития Маслянинского района.

Была создана рабочая группа по разработке Стратегии, утверждён план мероприятий («дорожная карта»).

В первом разделе проекта Стратегии дана комплексная оценка социально-экономического развития Маслянинского района за период 2013 - 2018 гг, который включает в себя 9 подразделов.

Положительная динамика основных показателей развития за последние 6 лет, реализации федеральных и областных программ при активной роли администрации позволяет удерживать позиции как одной из динамично развивающихся и перспективных сельских территорий Новосибирской области.

В развитии социальной сферы имеются серьезные преимущества перед другими районами области, создаются комфортные условия для привлечения молодых квалифицированных специалистов.

Качество жизни населения во многом зависит от состояния системы жилищно-коммунального хозяйства. В течение последних пяти лет, происходит её активное реформирование.

Это: дальнейшее расширение газификации, реконструкция тепловых и водопроводных сетей, строительство и ремонт дорожных объектов, благоустройство территорий.

За период 2013-2018 гг на территории Маслянинского района получили старт и развитие инвестиционные проекты с участием внутреннего и внешнего капитала.

Целевым сценарием развития Маслянинского района на долгосрочную перспективу предлагается принять оптимистичный сценарий, как наиболее сбалансированный, который предполагает повышение эффективности используемых ресурсов, повсеместное продолжение внедрения новых технологий, что позволит реализовать модель интенсивного развития.

Приоритетными направлениями социально – экономического развития Маслянинского района на 2019-2030 годы являются:

1. Повышение качества жизни населения района и развитие социальной сферы.
2. Развитие экономики.
3. Развитие транспортной и коммунальной инфраструктуры для жизнедеятельности.
4. Повышение эффективности муниципального управления.

Сроки и этапы реализации Стратегии.

I этап: 2019 – 2021 годы «Условия для роста и инвестиций» – реализация инвестиционных проектов в промышленности и сельском хозяйстве, внедрение современных технологий, привлечение высококвалифицированных инженерно-технических и рабочих кадров.

II этап: 2022 – 2024 годы «Ускоренный рост» – этап перехода к устойчивому социально-экономическому развитию, выход на полную мощность глубокой переработки молока, активное развитие туризма, завершение реализации инфраструктурных проектов (газификация, дороги, объекты ЖКХ), повышение уровня благосостояния и качества жизни населения.

III этап: 2025 – 2030 годы «Устойчивое социально-экономическое развитие» – выход на уровень новой экономики, закрепление достигнутых результатов, стабильное функционирование промышленных и сельскохозяйственных производств.

Целевые прогнозные показатели к 2030 г

(относительно уровня 2018 г)

1. Уровень зарегистрированной безработицы снизится до 0,3 %
2. Рост среднемесячной номинальной заработной платы – в 1,8 раза
3. Сократится коэффициент естественной убыли населения до (-1,0)
4. Общая площадь жилых помещений на одного жителя увеличится на 15,3 %
5. Объём инвестиций в основной капитал в расчёте на душу населения составит 150,0 тыс.руб.
6. Объём промышленного производства увеличится – в 13,8 раза
7. Валовое производство молока вырастет в 3,8 раза
8. Автомобильные дороги общего пользования местного значения будут соответствовать нормативным требованиям на 100,0 %
9. Оборот розничной торговли на душу населения увеличится в 1,8 раза, платных услуг – в 1,6 раза
10. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объёме доходов консолидированного бюджета района – вырастет на 3,6 %.

Для реализации Стратегии предполагается привлечение финансовых ресурсов из различных источников финансирования: федерального, областного, муниципального бюджета и внебюджетных источников.

Стратегия утверждается постановлением Главы Маслянинского района Новосибирской области.

Глава Маслянинского района осуществляет руководство реализацией Стратегии, принимает управленческие решения по результатам мониторинга достижения целей и задач Стратегии.

За достижение целей Стратегии ответственными назначаются заместители Главы Маслянинского района, курирующие отдельные отрасли.

Мониторинг Стратегии осуществляется во взаимодействии с ответственными исполнителями один раз в три года с помощью системы индикаторов, в соответствии с планом мероприятий по реализации стратегии.

Корректировка Стратегии осуществляется в случае необходимости при изменении внешних и внутренних факторов, оказывающих существенное влияние на социально-экономическое развитие Маслянинского района.

Актуализация Стратегии осуществляется не реже одного раза в три года.

Попова Л.Н.

Считаю, что к разработке проекта Стратегии социально-экономического развития района до 2030 г подошли очень серьезно. Изучив этот объёмный документ, реально представляешь, что из себя район представляет сейчас, и каким он должен быть к 2030 г. Понятно, для этого необходимо много сделать совместных усилий со стороны органов власти, бизнеса и общественности.

Целевые показатели – реальные и достигаемые, предусмотренные мероприятия помогут выполнить все намеченные цели и задачи.

Считаю, что данный проект Стратегии одобрить, а после утверждения – приступить к её реализации.

Новосёлова Г.В.

Являясь руководителем малого предприятия, хочу сказать, чтобы малый и средний бизнес получил более активное развитие, нужны различные меры оказания финансовой поддержки. Чтобы объёмы финансовых средств, направляемых на эти цели, увеличивались как в муниципальном, так и в областном бюджете. А в целом, разработанный проект Стратегии предусматривает дальнейшее развитие района по всем направлениям, в том числе и по развитию малого и среднего бизнеса. Поставлены серьёзные задачи и намечены пути их решения. У меня замечаний и дополнений нет.

Жукова Ж.В.

Приятно слышать, что наш район занимает лидирующие позиции в области по многим направлениям. Надо это сохранять и дальше. Я предлагаю поддержать предложение Л.Н. Поповой проект Стратегии одобрить, а после утверждения – совместными действиями приступить к её поэтапной реализации.

Большакова Т.А.

Целевые показатели до 2030 г – это прогнозные показатели, один раз в три года будет проводиться мониторинг реализации Стратегии, будут вноситься корректировки.

Белоедова Н.А.

Замечаний, дополнений в проект Стратегии не поступило. Поступило одно предложение: проект Стратегии социально-экономического развития Маслянинского района до 2030 г одобрить.

Голосовали: «за» - 5, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Голосовали: «за» - 4, «против» - 0, «воздержались» - 0.

Заместитель Председателя
Общественного Совета



Н.А. Белоедова

Секретарь Общественного Совета



Т.А. Большакова